РАЙОННАЯ ОЛИМПИАДА ПО ЭКОНОМИКЕ 2006 г.
На выполнение задания отводится не более 4 часов: К участию в областном туре допускаются все призеры районного тура.
(Задача, решенная без объяснения, - 1 балл.)
Задача 1 (10 баллов)
Нормативный износ станка А достигается за 5 лет. Его первоначальная цена составляет 30 тысяч рублей, а остаточная стоимость 5 тысяч рублен. Через два года на рынке появились станки Б ценой 40 тысяч рублей, остаточной стоимостью в 5 тысяч рублей и с производительностью в 2 раза большей. Определите вид износа и размер потерь от него, понесенных фирмой, использующей 12 станков старого типа.
Задача 2 (15 баллов)
Спрос на общественное благо предъявляют 3 группы потребителей:
1 группа:
Q1 = 5- Р
II
группа:         Q2 = 30-2Р
III
группа:       Q 3 =15-0,5Р
Предложение государством данного блага фиксировано на уровне 10 ед. Найдите цену по которой потребители будут приобретать данное благо.
Задача 3 (15 баллов)
Зарплата N, работающего по найму, составляет, после удержания налога на доходы фи​зических лиц 50 тысяч рублей в год. Имеет ли смысл ему оставить работу и открыть собст​венное дело при следующих условиях:
1) у N имеется свободное помещение, которое ему предлагают сдать в аренду за 1 тысячу рублей в месяц (без документального оформления);
2) имеются сбережения в сумме 80 тысяч рублей;
3) для открытия собственного дела N может использовать имеющееся у него помеще​ние, ему необходимо приобрести оборудование на 140 тысяч рублей, расходы по регистрации предприятия составят 10 тысяч рублей, нужно нанять двух работников с годовой зарплатой с начислениями в 70 тысяч рублей (выплачивается из выручки);
4) как представитель малого предпринимательства, N получит право на ускоренную амортизацию (50% годовых);
5) банк предоставляет кредит под 15%  годовых и выплачивает по депозитам 5% годовых;
6) предполагаемая выручка должна составить 400 тысяч рублей в год, а затраты на оплату коммунальных услуг и налоговых платежей, относимых на себестоимость, - 25 тысяч рублей;
7) ставка налога на прибыль составляет 24% (для простоты расчета представим, что налог уплачивается по итогам года),
Определите бухгалтерскую и экономическую прибыль для N при подобных условиях ведения дела.
Задача 4 (10 баллов)
Постоянные издержки фирмы составляют 10 тысяч рублей. Средние переменные издержки при производстве первых ста изделий постоянны. Определите средние совокупные издержки и предельные издержки на выпуск 50-го изделия, если средние совокупные из​держки на выпуск 10-го изделия составляют 1,5 тысячи рублей.
                                                                      Задача 5 (10 баллов)
Пользуясь данными задачи 4, определите, какой должна быть цена изделия, чтобы при Q = 100 обеспечить его рентабельность после уплаты налога на прибыль в размере 20%.

ТЕСТЫ
Из предлагаемых ответов выберите только один. (Правильный ответ - 2 балла.)

1.
Понятие «совершенно конкурентная фирма» означает, что:
а)
это фирма, которая использует только методы легальной конкуренции:
  б) фирма, которая не оказывает влияния на формирование рыночной цены,
в) фирма, использующая любые формы конкурентной борьбы;
г) фирма, которая добивается установления желаемой рыночной цены.
2.
Если государство обяжет всех продавать товары по низким генам, то оно может свести альтернативные издержки к небольшим величинам:

а) всегда;
     б)
в отдельных случаях;
       в) никогда;

г) если будет обеспечено выполнение этого требования.

3.
Если два товара являются абсолютными субститутами, то при большем повышении цены одного из них;
а) его потребление не изменится; 

б) его потребление увеличится; 
в) его потребление сократится; 
г) его потребление прекратится.
4.
 Постоянные затраты;
а)
постоянно растут с увеличением производства;

б)
связаны с открытием предприятия;

  в) имеют место даже в том случае, когда продукция не производится;

  г) постоянно снижаются с увеличением производства.

5.
 Эластичность спроса по доходу на продукты питания составляет 0,4. Если доходы
увеличатся на 5%, то расходы на продукты:

а)
уменьшатся на 2%;
б)
уменьшатся на 5%,
 в) увеличатся на 2%;
г) увеличатся на 5%

6. 
Если предельные затраты постоянны, а постоянные равны 100, то:

а)
средние совокупные затраты больше предельных;

б)
средние переменные затраты совпадают с предельными;
в)
средние постоянные затраты могут быть больше предельных;
  г)  все перечисленное верно.
7. 
Закон убывающей предельной полезности утверждает, что;

а) общая полезность максимизируется тогда, когда потребители получают одинаковую полезность от потребления единицы каждого из продуктов;

 б) начиная с некоторого момента дополнительные единицы одного и того же продукта, начнут приносить потребителю вес меньшее удовлетворение;

в)
чтобы побудить фирмы увеличить предложение продуктов, следует снизить цены';

  г) начиная с некоторого момента производство каждой дополнительной единицы продукта,  будет требовать все большего количества ресурсов.

8.
Кривая совокупного предложения сдвинется  вправо, если:
а) повысятся цены на энергоносители;
   б) снизятся цены на производственные ресурсы; 

    в) снизится уровень производительности;

    г) уменьшатся инвестиционные расходы.
9.
Затраты на оплату офисной мебели  для хлебозавода, это:
а)
переменные затраты;
б) постоянные затраты;
в) маржинальные затраты; 

г) совокупные затраты.
10.
Понятию экономического роста соответствует;
   а) сдвиг кривой производственных возможностей вправо-вверх;
б)
сдвиг кривой производственных возможностей влево-вниз;
в)
переход из одной точки на кривой производственных возможностей в другую на
этой же кривой;
г)
переход из точки на кривой производственных возможностей в точку внугри кривой.
11.
Страна А на единицу ресурсов производит 2 тонны зерна или 1 центнер сахара, а
страна Б -3 тонны зерна или 5 центнеров сахара. В этом случае:
а) страна  А экспортирует сахар и импортирует зерно; 

6) страна А импортирует сахар и экспортирует зерно,
в)
страна А не принимает участие в международной торговле,
г)
страна  В экспортирует зерно и импортирует сахар,
12.
Снижение пен на автомобили может вызвать:
 а) рост зарплаты работников АЗС;
б)
падение зарплаты работников АЗС;
в)
рост предложения труда работников АЗС;
г)
падение предложения труда работников АЗС.
13.
Какая форма хранения сбережений наиболее ликвидная:
 а) наличным и деньгам и;
б)
в акциях отечественных фирм;

в)
в иностранной валюте;
г)
на банковском счете.
14.
Какую из перечисленных функций Центробанк РФ не выполняет:
а) эмиссия денег;
б)
контроль за денежной массой в стране;
в)
кредитование коммерческих банков;
 г) прием вкладов у физических лиц.
15.
Какая мера правительства может способствовать снижению инфляции:
а)
стимулирование экспорта;
б)
индексация пенсий;
л) снижение налогов на предпринимателей; 
г) сокращение госрасходов.
РЕШЕНИЯ
Задача 1
Годовая сумма амортизационных отчислений на станок типа  А составляет
(30 -5) : 5 =5 тыс. руб. а на станок типа Б (40-5) : 5 = 7 тыс. руб.
но т.к. станок Б фактически заменяет два станка А, то на аналогичную мощность прихо​дится амортизация в 3,5 тысячи рублей (7 : 2). Чтобы сохранять конкурентоспособность, фирме необходимо уменьшить размер амортизационных отчислений до 3,5 тысяч рублей в год на один станок I.
Общие потери фирмы составят:
(5 -3,5) тыс. руб. х 12 х (5 - 2) года = 54 тыс. руб.
Вил износа - моральный износ.
Задача 2
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Задача 3
1 ) Для ведения дела N необходим кредит в сумме: {140 + 10 - 80) тыс. руб. = 70 тыс. руб.
2)
Проценты за банковский кредиг составят: (70тыс руб, х 1 5% ) :  100% = 10,5 тыс. руб
3)
 Амортизационные отчисления составят:
(140x15%) : 100%  = 70 тыс. руб.
4} Затраты, которые можно учесть при определении бухгалтерской прибыли:
· оплата труда: 70 тыс. руб.;
· коммунальные услуги: 25 тыс. руб.;
- амортизация: 70 тыс. руб.;
-расходы по регистрации дела: 10 тыс. руб.;
-
проценты за кредит. 10,5 тыс. руб.
Всего: 185, 5 тысяч рублей.
5) Бухгалтерская прибыль может составить:
(400- 185,5) тыс. руб. - 214,5 тыс. руб.
6) Налог на прибыль:
(214.5тыс. руб х 24% ) : 100 %  = 51,48  тыс. руб.
7)
Чистая прибыль составит:
(2 14,5 -5 1,48) тыс. руб. = 163, 02 тыс. руб.
При определении экономической прибыли необходимо учитывать упущенную выгоду
а)
зарплата: 50 тыс. руб.;
б)
сдача помещения в аренду: (1 х 12) - 12 тыс. руб.
в)
% от размещения сбережений в банке

            80 тыс.  руб. х  5% : 100 % = 4 тыс. руб 
Упущенная выгода составляет суммарно (50 + 12+ 4) - 66 тыс. руб. 'Экономическая прибыль равна (163 - 66) = 97 тыс. руб. 

Если расчеты N верны, то дело открывать стоит.
Задача 4
Переменные издержки на выпуск 10-го изделия составляют:

 1,5 тыс. руб. – (10 тыс. руб. : 10) = 0,5тыс. руб.
Поскольку по условию задачи они при выпуске первых 100 изделий постоянны, то и для 50-го изделия одни будут равны 0,5 тысяч рублей (равны предельным вздержкам). Средние совокупные издержки на выпуск 50-го изделия составят (0,5  + 10/50) тыс. руб. = 0,7 тыс. руб.
Задача 5
Рентабельность = (Выручка – Налог на прибыль – Издержки) : Издержки х 100 %
Выручка = РQ
 Налог на прибыль =24% [(выручка – затраты) : 100%]
Затраты = 10 тыс. руб. + AVC + Q = (10 + 0,5 х 100} = 60 тыс. руб. 

Подставим в выражение (1) имеющиеся данные: 

20 % = [100 P – 0,24 (P 100 – 60) – 60] x 100 % : 60

12 = 100 Р – 24 Р + 14,4 – 60

57,6 тыс. руб. = 76 Р

Р = 758 руб.
ТЕСТЫ
1б, 2в, Зг,4в, 5в,6г,7б, 86, 96, 10а, 116, 12а, 13а, 14г, 15г.
